Титульный лист.

1. Получите гидроксиды NaOH и Fe(OH)2  известными способами.
Основными способами получения гидроксида натрия являются взаимодействие натрия с водой, взаимодействие соды с гашёной известью и электролиз водного раствора поваренной соли. Напишем эти уравнения:

Взаимодействие натрия с водой

2Nа + 2H2О →2NaOH + H2↑

Взаимодействие соды с гашёной известью

Nа2СО3 + Ca(OH)2→2NaOH + CaСО3↓
Электролиз водного раствора поваренной соли

2NаCl + 2H2О (электролиз) → 2NaOH + H2↑ + Cl2↑

Гидроксид железа II является нерастворимым основанием, следовательно легко может быть получен при взаимодействии растворимой кислоты железа II и любой щёлочи, помимо этого он может быть получен при взаимодействии оксида и воды. Все реакции необходимо проводить без доступа воздуха, так как на воздухе гидроксид железа II быстро окисляется в гидроксид железа III. (4Fe(OH)2+2H2O+O2=4Fe(OH)3). Напишем уравнения:
FeSO4 + 2NaOH → Fe(OH)2↓ + Na2SO4
FeCl2 + 2KOH → Fe(OH)2↓ + 2KCl
FeO + H2О →  Fe(OH)2↓
2. Не производя расчётов, рассчитайте знак изменения энтропии для реакций:

a) 2CH4(г) ↔ C2H2(г) + 3H2(г)
b) N2(г) + 3H2(г)↔ 2NH3(г) 
c) 2C (графит) + O2(г)↔ 2CO(г) 
Знак изменения энтропии, прежде всего, зависит от соотношения газообразных веществ в исходных веществах реакции и в продуктах реакции.
В случае:

а) у нас из 2 моль газообразных исходных веществ получается 4 моль газообразных продуктов, следовательно, энтропия будет увеличиваться, следовательно знак изменения энтропии «+».

b) у нас из 4моль газообразных исходных веществ получается 2 моль газообразных продуктов, следовательно, энтропия будет уменьшаться, следовательно знак изменения энтропии «–»

c) у нас из 1 моль газообразных исходных веществ получается 2 моль газообразных продуктов, следовательно, энтропия будет увеличиваться, следовательно знак изменения энтропии «+».
3. Сколько граммов металла, молярная масса эквивалента которого равна 12,15 г/моль, взаимодействует с 112 см3 кислорода при нормальных условиях.

	Дано:

Mэ(Ме) = 12,15г/моль

М(О2) = 112см3
	Решение:

По закону эквивалентов:
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Так как кислород принимает 4 электрона, следовательно его эквивалентный объём будет равен: Vэ(О2) = Vm/4 = 22,4/4 = 5,6л/моль
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Ответ: [image: image5.png]m(Me) = 0,243r





	m(Ме)  – ? 
	


4. Гетерогенная реакция C(к) + СO2(г) ↔ 2CO(г) определяет ход всех процессов карботермического получения металлов из оксидов. Во сколько раз изменится скорость этой реакции при уменьшении давления системы в четыре раза? Ответ подтвердите расчётами.

Решение:
По закону действующих масс скорость химической реакции прямо пропорциональна концентрации реагирующих веществ взятых в степенях равных их стехиометрическим коэффициентам. Нам необходимо найти как изменится скорость прямой реакции. Так как реакция гетерогенная, скорость химической реакции будет зависеть только от концентрации газообразный фазы, то есть от концентрации углекислого газа, следовательно, математическое выражения закона действующих масс для данной реакции будет иметь вид:

v=k[СO2] 
Пусть в начальный момент [СO2](нач) = х, тогда после снижения давления системы в 4 раза, концентрация углекислого газа так же снизится в 4 раза, то есть [СO2](кон) = 0,25х
Следовательно:

 v1=k[СO2](нач)=kx;
v2=k[СO2](кон)=k0,25x
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Как видно из расчётов, скорость реакции до изменения давления в 4 раза больше, следовательно снижение давления системы в 4 раза приведёт к снижению скорости прямой реакции в 4 раза.
Ответ: снизится в 4 раза

5. Восстановление паров WCl6 водородом – один из методов получения вольфрама WCl6 (г) + 3H2(г)↔ W(к) + 6HCl (г), ∆rH0 = 44.91 кДж. Как следует изменить давление и температуру, что бы повысить выход металла?
Решение:
Нам необходимо повысить выход металла, следовательно нам необходимо сместить равновесие в сторону продуктов реакции (вправо).

Так как у нас из 4 моль газообразных продуктов получается 6 моль газообразных продуктов, следовательно, по ходу прямого процесса давление в системе возрастает, следовательно, для смещения равновесия вправо, по принципу ЛеШателье, нам необходимо понижать давление.

Так как прямая реакция идёт с поглощением теплоты, для смещения равновесия вправо нам необходимо увеличивать температуру.

Ответ:

Для увеличения выхода металла необходимо понижать давление и увеличивать температуру.

6. Определите молярную концентрацию эквивалента раствора, если в 200мл его растворено 0,1 моля KOH?

	Дано:

V(KOH(р-ра)) = 200мл
n(KOH) = 0,1моль
	Решение:

Молярную концентрацию эквивалента находим по формуле:
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Z* (эквивалент) для оснований равен числу гидроксогрупп, входящих в состав основания, для KOH Z* равен 1.
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Записываем ответ:
Ответ: [image: image10.png]Cy(KOH) = 0,5Monb/1
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7. К молекулярному уравнению Na2SO3  + 2HCl ↔ 2NaCl + H2SO3 напишите ионно-молекулярное.

В данном случае образуется слабодиссоциирующее вещество – сернистая кислота, благодаря чему и идёт данная химическая реакция.

молекулярное:
Na2SO3  + 2HCl ↔ 2NaCl + H2SO3
полное ионно-молекулярное:
2Na+ + SО32- + 2H+ + 2Cl-  → 2Na++ 2Cl-  + H2SO3
сокращённое ионно-молекулярное:

2H++ SО32-→ H2SO3
8. Напишите молекулярные и ионно-молекулярные уравнения гидролиза солей: CaCO3, ZnSO4, (NH4)2S. Укажите среду раствора. Куда сместится равновесие гидролиза при добавлении щёлочи к раствору каждой соли?
Гидролиз CaCO3 (соль слабой кислоты и сильного основания, следовательно гидролиз пойдёт по аниону)
I ступень:

2CaCO3 + 2HOH → Ca(HCO3)2 + Ca(OH)2
2Ca2+ + 2CO32- + 2HOH →Ca2++ 2HCO3-+ Ca2++ 2OH-

CO32- + HOH  →HCO3-+ OH-
 [OH-]  ›  [H+] следовательно  рН›7 (щелочная)
II ступень:
Ca(HCO3)2+ 2HOH → Ca(OH)2 + 2H2CO3
Ca2++ 2HCO3- + 2HOH → Ca2++ 2OH- + 2H2CO3
HCO3-+ HOH → H2CO3  + OH-
 
[OH-] › [H+] следовательно  рН›7 (щелочная)
Добавление щёлочи увеличит концентрацию гидроксид-ионов в растворе, то есть увеличится концентрация продукта обратимой реакции, следовательно, по принципу ЛеШателье, равновесие гидролиза сместится в сторону исходных веществ (влево).
Гидролиз ZnSO4 (соль сильной кислоты и слабого основания, следовательно гидролиз пойдёт по катиону)
I ступень:

2ZnSO4 + 2HOH →(ZnOH)2SO4 + H2SO4
2Zn2+ + 2SO42- + 2HOH →2ZnOH++ SO42-+ 2H+ + SO42-
Zn2+- + HOH  →ZnOH+ + H+

 [OH-]  ‹ [H+] следовательно  рН‹7 (кислая)
II ступень:

(ZnOH)2SO4+ 2HOH → 2Zn(OH)2 + H2SO4
2ZnOH++ SO42+ 2HOH→ 2Zn(OH)2 + 2H+ + SO42-
ZnOH+ + HOH → Zn(OH)2 + H+
 
[OH-] ‹ [H+] следовательно  рН‹7 (кислая)
Добавление щёлочи увеличит концентрацию гидроксид-ионов в растворе, которые будут связывать образующиеся в результате гидролиза гидрид-ионы, то есть уменьшится концентрация продукта обратимой реакции, следовательно, по принципу ЛеШателье, равновесие гидролиза сместится в сторону продуктов гидролиза (вправо).
Гидролиз (NH4)2S (соль слабой кислоты и слабого основания, следовательно гидролиз пойдёт по катиону и по аниону)
 (NH4)2S + 2HOH → 2NH4OH + H2S
2NH4+ + S2- + 2HOH →2NH4OH + H2S
[OH-]  =  [H+] следовательно  рН=7 (нейтральная среда)

В данном случае добавление щёлочи не повлияет на химическое равновесие гидролиза сульфида аммония.

9. Закончите уравнение реакций и расставьте коэффициенты методом электронно-ионного баланса:

a) Mg + H2SO4(разб.) →

b) Mg + H2SO4(конц.) →

c) Cr + H2O + NaOH →

Mg + H2SO4(разб) → MgSO4 + H2↑

Mg0 – 2ē  ( Mg+2         1 – окисление

2H+ + 2ē ( H20               1 – восстановление

4Mg + 5H2SO4(конц) → 4MgSO4 + H2S↑ + 4H2O

Mg0 – 2ē  ( Mg+2       4 – окисление

S+6 + 8ē ( S-2               1 – восстановление

2Cr + 6H2O + 6KOH → 2K3[Cr(OH)6] + 3H2↑
Cr0 – 3ē  ( Cr+3           2 – окисление

2H+ + 2ē ( H20               3 – восстановление

10. ЭДС гальванического элемента. Образованного никелем и серебром. Равна 1,109В. Определите концентрацию ионов Ag+ если концентрация ионов Ni2+=1моль/л

Решение:
Напишем схему гальванического элемента:

Ni | NiCl2 || AgNO3 | Ag, CNi+2 = 1 моль/л,  
Найдём, по уравнению Нернста, электродный потенциал никелевого электрода.
E0Ni2+/Ni0=-0,228В
[image: image11.png]0 0,059 ...
Eyit o = Efyas o + ———1g [Ni%"]




[image: image12.png]0,059
5

Eyizt o = 0,228+ lg1= 0,228




Так как ЭДС – это разность потенциалов катода и анода, находим потенциал серебряного электрода:
EAg+/Ag0 = ЭДС + ENi2+/Ni0 = 1,109В + ( – 0,228В) = 0,881В
Через уравнение Нернста находим концентрацию ионов Ag+
E0Ag+/Ag0=0,800В
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Ответ: [image: image19.png][Ag*] = 23,6m01b/1
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